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Soru 1: Diziye indeks ile erisim hizlidir. Bu erisim hizinin nedeni nedir? Dizinin herhangi bir elemanina erisimin O(1)
olmasi ne anlama gelir?

Diziye indeks ile erisimin hizli olmasinin nedeni, dizinin bellekte ardisik (contiguous) olarak saklanmasidir. Diziler,
bellekte sirali bir sekilde yerlestirilir, yani her bir eleman bir éncekinden hemen sonra gelir. Bu dizen, belirli bir
elemanin adresine ulagsmayi hizli hale getirir.

Diziye erisim islemi O(1) zaman karmasikhgina sahiptir, ¢linki:

Dogrudan Bellek Erisimi: Dizilerde her elemanin bellekteki konumu sabittir. Bir elemanin bellekteki adresine, dizinin
baslangic adresiile elemanin indeksinin carpimiyla dogrudan ulasilabilir. Ornegin, dizinin baslangic adresine bir "offset"
(kayma) eklenerek ilgili elemana hizlica erisilebilir. Bu nedenle, herhangi bir eleman igin 6nceki elemanlari taramak
gerekmez. Erisim zamaninin sabit olmasi, erisimin O(1) oldugunu gosterir.

Sabit Streli Erisim: O(1), "sabit zaman" anlamina gelir. Yani, dizi elemanina erismek icin gereken siire, dizinin boyutuna
bakilmaksizin her zaman aynidir. Eleman sayisi arttik¢a harcanan zaman artmaz. Bu, 6zellikle biyik dizilerde biyik bir
avantajdir.

Soru 2: Bagl listelerde bellekte her bir diglim icin ekstra bir alan ayrilir. Bu bellek yonetimi diger veri yapilariyla
karsilastirildiginda hangi avantajlar ve dezavantajlari sunar?

Bagli listeler, bellek yonetimi agisindan bazi avantajlar ve dezavantajlar sunar.
Avantajlar:

Dinamik Bellek Kullanimi: Bagli listeler, bellegi dinamik olarak ayirir. Yani, yalnizca ihtiyac duyulan bellek miktari kadar
yer ayirilr ve eleman eklemek ya da gikarmak, bellegi siirekli yeniden diizenlemeyi gerektirmez. Dizilerde, boyut
onceden belirlenmis oldugundan, dizinin biyltlilmesi veya kiictltiilmesi gerektiginde fazla bellek harcanabilir veya
bellek yetersiz kalabilir. Bagh listelerde, her diigim yalnizca bir sonraki digimin adresini (veya iki yonli listelerde bir
onceki ve sonraki diiglim adreslerini) tutar. Bu, bellek kullanimini daha verimli kilar.

Esneklik ve Yiksek Performans: Bagli listelerde, eleman eklemek veya silmek O(1) zaman karmasikligina sahiptir, ¢linki
sadece diigimlerin baglantilari degistirilir. Bu, dizilere gore biylk bir avantajdir, ¢clinki dizilerde bir eleman eklemek
veya silmek O(n) zaman alabilir (6zellikle dizinin basinda veya ortasinda).

Dezavantajlar:

Ekstra Bellek Kullanimi: Her digiim, veriyi tutmanin yani sira, bir veya iki ek isaretci (pointer) tutar. Bu, her digim igin
ekstra bellek gerektirir. Ornegin, bir bagh listede her diigiim, bir veri elemani ve bir sonraki diigiimii isaret eden bir
isaretci icerirken, bir ¢ift yonli bagl listede her diglim, bir 6nceki ve bir sonraki digiimu isaret eden iki isaretgi tutar.
Bu ekstra isaretgiler, veri yapisinin bellek tiketimini artirir.

Bellek Erisim Hizi: Bagli listelerde, her diglime erisim O(n) zaman alir ¢iinkli bir elemandan digerine gecmek icin
sirastyla diglmler arasinda ilerlemek gerekir. Yani, bir elemanin bellekteki fiziksel konumu ardisik degildir. Bu,
dizilerdeki sabit zamanli (O(1)) erisim hizina gore daha yavastir. Bellek erisimlerinin daha diizensiz olmasi, CPU
onbellegi agisindan verimsiz olabilir, ¢clinki bellek erisimi ardisik degil ve bellekte digimler arasinda bliylik mesafeler
olabilir.

Yonetim Karmasikhgi: Bagh listelerde duglimlerin isaretcilerini glincellemek ve yonetmek, daha fazla karmasiklik
getirebilir. Yeni diglmler eklerken veya mevcut diigimleri silerken, isaretgilerin dogru sekilde ayarlanmasi gerekir.
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Soru 3: Dairesel bagl liste (circular linked list) ile tek yonli bagli liste arasindaki farklari agiklayiniz. Dairesel liste
Uzerinde gezinirken listenin sonuna gelindigi nasil anlasilir?

Dairesel bagl liste (circular linked list) ile tek yonli bagl liste (singly linked list) arasindaki baslica farklar, listenin yapisi
ve elemanlara nasil erisildigiyle ilgilidir.

Tek Yonli Bagh Liste (Singly Linked List):
Bu tiir listelerde her digiim, veriye ve bir sonraki digimin adresine (isaretcisine) sahiptir.
Listenin sonundaki digiimin next isaretgisi null degerini tutar, yani son digiim, baska eleman olmadigini belirtir.

Listeyi bastan sona dogru gezmek mimkiindir; ancak listenin sonuna ulasildiginda, islem durur ¢linkli next isaretgisi
null'aisaret eder.

Son digum, next isaretgisi null olan digimdur. Yani, gezintiye baslamak ve bitirmek i¢in null isaretgisi kullanilabilir.
Dairesel Bagli Liste (Circular Linked List):

Dairesel bagli listelerde, her diiglimde veri ve bir sonraki digiimiin adresi bulunur, fakat son digiimiin next isaretgisi
null yerine ilk diglimun adresine isaret eder. Yani, son digiimiin next isaretcisi, basa donerek bir dongi olusturur.

Bu yapida, son digimin "son" oldugunu anlamak yerine, listenin sonuna veya herhangi bir digimin sonuna
gelindiginde, listenin basina geri donilecek sekilde dongisel bir gezinti yapilir.

Dairesel listelerde bir giris noktasi (head pointer) bulunur ve bu giris noktasi, dongisel gezintiyi anlamak igin
kullanilabilir. Eger basa doner ve ayni diglim tekrar goriliirse, listenin sonuna gelindigi anlasilir.

Soru 4: Asagida verilen sinif taniminda, dizi yapisi kullanilarak Yigit (Stack) veri yapisi gelistirmek igin gerekli ekle
(push) metodunu yaziniz.

public class YigitDiziGosterimi {

private int kapasite;
private int tepe;

private int[] dizi;

public void ekle(int deger) {
if (tepe == kapasite - 1) {

System.out.println("Yigin dolu.
} else {

+ deger + " eklenemedi.");

dizi[++tepe] = deger;

System.out.println(deger + " yigina eklenmistir.");
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Soru 5: Asagida verilen sinif taniminda, bagli liste (linkedlist) yapisi kullanilarak Kuyruk (Queue) veri yapisi gelistirmek
icin gerekli cikar (dequeue) metodunu yaziniz.

public class KuyrukBagliListeGosterimi<E> {

private TekYonluDugum<E> bas;
private TekYonluDugum<E> son;

private int boyut;

public E cikar() {
// Eger kuyruk bossa, hata ver
if (boyut == 0) {
throw new IllegalStateException("Kuyruk bos");

// Oge cikarma islemi: Bas digiimdeki veriyi al

E veri = bas.veri;

// Bas dugumini bir sonraki diugime tasiyarak 6geyi kuyruktan ¢ikar

bas = bas.sonraki;

// Kuyruktaki 6ge sayisini azalt

boyut--;

// Cikarilan o6geyi dondur

return veri;
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